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Nakladanie s kuchynským 
odpadom Na slovíčko s primátorom

MILÍ KREMNIČANIA,

sme v polovici letných prázdnin, i keď počasie nás o tom 
zatiaľ nepresviedča. Napriek tomu letná sezóna je v pl-
nom prúde a naše mesto navštevuje množstvo turistov.
Na úrade sme sa v  mesiaci júl  stretli s predajcami techni-
ky Kubota pri prezentácii kosačiek, ktoré by do budúcnosti  
mohli urobiť údržbu mestskej zelene efektívnejšiu a rých-
lejšiu.
Ukončili sme obstarávanie elektrickej energie pre organi-
zácie mestského úradu, školy, škôlky, verejné osvetlenie, 
kde sa nám podarilo vysúťažiť nižšiu cenu oproti minu-
lému obdobiu. Ukončila sa rekonštrukcia telocvične na 
Základnej škole Angyalova.
Stretli sme sa s riaditeľom a pracovníkmi RTVS v Banskej 
Bystrici - dňa 5.9.2020 bude zo Skalky  trojhodinový živý 
vstup, v ktorom bude prezentované  mesto Kremnica, re-
kreačné stredisko Skalka a okolie.
V Banskej Bystrici sme sa stretli s členmi OOCR Stredné 
Slovensko, kde jednotliví členovia hovorili o svojich te-
rajších a plánovaných  aktivitách a tiež o návrhoch na 
ďalšiu spoluprácu v našom regióne. Absolvovali  sme 
obhliadku strechy Okresnej knižnice, kde bude potrebná 
výmena krytiny a opravy krovu.  Uvedenú rekonštrukciu 
pripravujeme a plánujeme na rok 2021.
V mesiaci júl naše mesto a Skalku  opakovane navštívili 
novinári, ktorí svoj záujem sústredili na to, čo ponúkame 
návštevníkom na vyžitie a aké sú služby v oblasti ubyto-
vania a stravovania v meste. S ich výstupmi ste sa mohli 
stretnúť v televízii, rozhlase a v tlači.
Zväz záhradkárov mal dňa 11.7.2020 Výročnú schôd-
zu, na ktorej sa so svojou dlhodobou prácou vo funkcii 
predsedu rozlúčil Ing. Jozef Lichtner, ktorého nahradil Ing. 
Miroslav Fiala. Aj touto cestou sa chcem p Lichtnerovi po-
ďakovať za jeho prácu a popriať mu zdravie a radosť v 
osobnom živote i pri práci na záhradke.
Ku dňu 31.7.2020 vo svojej funkcii riaditeľky Domova 
dôchodcov a domova sociálnych služieb v Kremnici kon-
čí Mgr. Božena Schniererová. Aj jej ďakujem za roky dobre 
vykonávanej práce, za pomoc, ktorú spoločne so svoji-
mi zamestnancami a zverencami neraz poskytla mestu 
a jeho obyvateľom. Prajem jej veľa šťastných chvíľ na 
dôchodku a verím, že bude a naďalej aktívna vo verej-
nom živote.
Vatra zvrchovanosti sa konala 24.7.2020 už po 28. raz  
na Kremnických Baniach pri Jánskom kostole. Svojou 
účasťou toto podujatie podporil aj bývalý prezident p. 
Ivan Gašparovič.
V dňoch 25. – 26.7.2020 na stanici v Kremnici stál Legio-
vlak. Tí, ktorí ste navštívili jeho expozíciu ste určite neoľuto-
vali svoju návštevu. Na takýchto miestach si človek uvedo-
mí, že slobodný život, ktorý žijeme, nie je zadarmo.
28.7.2020 v spolupráci s OOCR Stredné Slovensko sa ko-
nali prvé nočné hrané prehliadky mesta. Po 25 rokoch sa 
spustili mreže na hradnej bráne, vychutnali ste si nočné uli-
ce mesta ako aj zákutia pivníc a kláštora. 
25. 8. 2020 to budú opätovne konať nočné prehliadky 
mesta, a to v čase o 19,00 a 20,30 hod.,
27. 8. 2020 všetkých pozývam  14,00 hod. na stretnutie 
na malom námestí, kde oslávime 75. výročie Slovenského 
národného povstania.
Každoročne v meste prebiehajú koncerty Pod diamanto-
vou klenbou a tiež Kremnický hradný organ.
Leto je v plnom prúde,  tak si užite oddych a pri svojich 
aktivitách nezabúdajte  na svoje zdravie, ale aj  ochranu 
svojho okolia.  Teším sa na stretnutia s Vami.

Alexander Ferenčík
primátor mesta Kremnica

alexander.ferencik@kremnica.sk
+421 903 808 560

Príspevky zo škôl
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kreslený komix na pokračovanie

NOVINKY NA SKALKE MESTO 
PREDSTAVÍ UŽ ČOSKORO

K via ferrate Komín na Skalke pribudne ďalší raj 
pre nadšencov lezeckého sveta. Už čoskoro sa 
môžeme tešiť na množstvo nových atrakcií, ktoré 
majú za cieľ prilákať návštevníkov všetkých veko-

vých kategórií. Na svoje si prídu začiatočníci aj po-
kročilí lezci. Okrem toho mesto sľubuje aj rozšírenie 
in-line sráhy na štadióne.
Viac sa dočítate na stranách 2 a 3.
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Zmeny v triedení kuchynského odpadu 
sa dotknú aj Kremničanov
Novela zákona o odpadoch
Koncom novembra 2019 bola schválená pomerne 
rozsiahla novela zákona o odpadoch  č. 79/2015 
Z.z., ktorá sa vo veľkej miere dotkne aj všetkých 
obcí a miest. Najväčšia zmena, ktorá sa týka aj 
nášho mesta, je zavedenie triedeného zberu ku-
chynského odpadu. Kuchynský odpad je posled-
nou nevytriedenou zložkou v našich zberných 
nádobách. BRKO (kuchynský odpad) tvorí podľa 
viacerých údajov až 45% zo zmesového komu-
nálneho odpadu. To znamená, že takmer polovicu 
nášho odpadu v čiernej alebo oceľovej nádobe 
na smeti tvorí práve tento odpad. Kuchynský od-
pad patrí do kategórie biologických odpadov. Patrí 
sem takisto biologicky rozložiteľný odpad (BRO) – 
zelený odpad (listy, tráva, konáre, zelený odpad 
zo záhrad a z mesta), ktorého zber je v súčasnosti 
v meste Kremnica už zabezpečený.

Triedený zber a zmesový komunálny odpad
Systém triedeného zberu obalov a neobalových 
výrobkov (papier, plasty, kovy, sklo, VKM na báze 
lepenky) je financovaný prostredníctvom OZV 
(Organizácia zodpovednosti výrobcov). OZV vy-
berie od výrobcov obalov poplatky,  ktoré sú ná-
sledne prerozdelené medzi mestá o obce. Výrob-
covia by mali hradiť náklady spojené so zberom, 
dotrieďovaním, nákupom zberných nádob, mzdy, 
energie, dopravu, triediace linky, atď. Zámerne 
píšem že BY MALI, pretože tieto prerozdelené pe-
niaze náklady miest a obcí na triedený zber ani 
zďaleka nepokrývajú.   
Triedený zber kuchynského odpadu však sem 
nespadá a preto budú musieť financie na jeho 
zavedenie hľadať mestá a obce vo svojich vrec-
kách. To sa v konečnom dôsledku premietne do 
veľmi nepopulárneho opatrenia - zvyšovania 
sadzieb poplatkov za odpad. Tie naposledy mesto 
Kremnica zvyšovalo v roku 2016 (VZN č. 10/2016 
O miestnom poplatku za komunálne odpady a 
drobné stavebné odpady). Odvtedy sa však zvy-
šoval poplatok na skládkach za zneškodnenie 
odpadu. Ten je dnes vo výške 42 € za 1 tonu a v 
budúcom roku sa jeho nárast predpokladá znovu.  
K tomuto poplatku pribudol v roku 2019 ďalší po-
platok – poplatok za uloženie odpadov. Kým sa v 
roku 2019 platil vo výške 8 € za 1 tonu, v tomto 
roku sa zvyšoval na 12 € za 1 tonu a v roku 2021 
sa vyšplhá na 18 € za 1 tonu. Tieto poplatky sa tý-
kajú zmesového komunálneho odpadu (čierne a 
oceľové nádoby), objemného odpadu (veľkoka-
pacitné kontajnery rozmiestnené v meste na jar a 
jeseň) a stavebného odpadu (za ktorý sa vyberá 
poplatok vo výške 20 € za 1 tonu). Sumárne teda 
za 1 tonu týchto odpadov platíme 54 €. Všetky tie-
to poplatky sú fixné a ich výšku nevieme ovplyvniť.

Zber kuchynského odpadu
Čo je kuchynský odpad (biologicky rozložiteľný 
komunálny odpad BRKO)

ÁNO  
• zvyšky z ovocia a zeleniny: pokazené, zhnité,
• zvyšky z kávy a čaju,
• vaječné škrupiny, 
• potraviny po záručnej dobe,
• neskonzumované potraviny, zvyšky jedla (NIE 

však tekuté zložky),
• znečistené papierové vreckovky, servítky.

NIE 
• plasty, sklo, papier (čistý, voskovaný...), kovy, 

VKM, textil, elektroodpad,
• nebezpečný odpad,
• stavebný odpad, objemný odpad,
• lieky,
• jedlé oleje,
• tekuté zložky bioodpadu – polievka, voda, 

omáčka...
• vlasy, chlpy, prach z vysávania, 
• biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad – ze-

lený odpad zo záhrad.

Triedenie a zber kuchynského odpadu môže pre-
biehať rôznymi spôsobmi. Odlišné to môže byť v 
prípade rodinných domov a odlišné v prípade 
bytových domov. V rodinných domoch je najjed-
noduchšie zakúpenie záhradných kompostérov, 
do ktorých sa môže zbierať aj zelený aj kuchyn-
ský odpad. V prípade dodržania kompostova-
cích postupov sa odpad v priebehu niekoľkých 
mesiacov premení na kompost. Využiť sa dá na 
prihnojenie rastlín, kvetov, stromov v záhradkách. 
Je to veľmi výživné, kvalitné a najmä prírodné 
hnojivo. Vynikajúca náhrada za umelé hnojivá. 
Komplikovanešie je to s triedením a zberom v by-
tových domoch. Tu by mala byť každá domácnosť 
vybavená malou zbernou nádobou – vedierkom. 
Nádoby môžu byť úplne uzatvorené, alebo môžu 
mať prevzdušňovacie otvory. Do každej nádo-
by sa vkladá kompostovateľné vrecko, ktoré je 
100% rozložiteľné. Nesmie to byť plastový sáčok, 
plastová taška, plastové vrecúško. Po naplnení 
vedierka sa odpad vynesie do zbernej nádoby. 
Spravidla je to hnedá nádoba označená nápisom 
BIO ODPAD, poprípade s popisom, čo do nádoby 
patrí a čo nie. Ako sa bude kuchynský odpad ďa-
lej zhodnocovať, je stále predmetom rozsiahlych 
diskusií. Na jednej strane síce zákon o triedenom 
zbere kuchynského odpadu vstupuje do platnos-
ti od 1. januára 2021, na druhej strane Slovensko 
nie je kapacitne pripravené na zhodnotenie tohto 

Lucia Királyová

odpadu. Chýbajú kompostárne, bioplynové sta-
nice (z deviatich bioplynových staníc je šesť na 
západnom území Slovenska). Pri zhodnotení BRKO 
ale aj BRO v bioplynovej stanici vzniká bioplyn a 
digestát. Výstupom je elektrická energia a teplo, 
digestát sa využíva v poľnohospodárstve. V kom-
postárniach z kuchynského odpadu zmiešaného 
so zeleným odpadom vzniká kompost. Podrvený 
kuchynský odpad musí prejsť procesom hygie-
nizácie v hygienizačnom zariadení, následne sa 
zmieša s podrveným zeleným odpadom, urobí sa 
kompostovacia zakládka a začne prebiehať kom-
postovací proces. Po niekoľkých týždňoch až me-
siacoch sa bioodpad zmení na kvalitný kompost. 
Ďalším spôsobom kompostovania sú kompostéry, 
ktoré sa priebežne plnia podrveným kuchynským 
aj zeleným odpadom a proces kompostovania 
prebieha priamo v kompostéri. Je rýchlejší a vý-
sledný produkt – kompost, je taký istý ako pri 
kompostovaní na zakládkach.
O spôsobe, akým bude prebiehať triedený zber 
kuchynského odpadu v Kremnici vás budeme in-
formovať. Jeho zavedenie však bude mesto stáť 
nie malé finančné prostriedky. Počítame so su-
mou 800 000 €. Preto zvažujeme výstavbu kom-
postárne, ktorá by bola podporená finančným 
príspevkom z eurofondov. 
Domácnosti, ktoré by už dnes chceli triediť ku-
chynský odpad alebo ktorým v budúcnosti nebu-
de vyhovovať systém zavedený mestom, si môžu 
zaviesť aj vlastný systém zhodnotenia kuchynské-
ho odpadu. Veľmi populárne začína byť domáce 
kompostovanie, ktoré je vhodné pre bytové domy. 
Jednou z možností je použitie malého elektrického 
kompostéru.  V priebehu 3 až 6 hodín je kuchyn-
ský odpad spracovaný na kompost. Novšou me-
tódou u nás je Vermikompostovanie – kompos-
tovanie pomocou dážďoviek. Dážďovka premieňa 
vo svojom tráviacom trakte organickú hmotu a 
vylučuje látky bohaté na živiny.

Život bez odpadu
Žijeme v konzumnej spoločnosti a to sa odráža aj 
na zvýšenej produkcii odpadu. Najjednoduchšia 
cesta, akou znížiť tieto hrozivo dvíhajúce sa čísla 
je predchádzanie a znižovanie vzniku odpadov. 
Pred každým nákupom treba premýšľať o tom, 
či to, čo sa chystáme kúpiť naozaj potrebujeme. 
Elektronika, oblečenie, nábytok, v neposlednom 
rade potraviny, ktorými sa plytvá najviac. Veľa 
výrobkov v plastových obaloch vieme nahradiť 
výrobkami v skle, jednorazové plastové tašky 
látkovými taškami, na trhu je dostupná čapova-
ná drogéria  a množstvo iných vecí, ktorými vieme 
prispieť k zlepšeniu životného prostredia. 

In-line dráha na Štadióne Rudolfa Čillíka bude 
rozšírená o trasu pre začiatočníkov

In-line okruh na Skalke, ktorý je určený skôr po-
kročilejším korčuliarom, by sa mal už čoskoro roz-
šíriť o 400 metrov dlhú trasu na rovine. Tú by podľa 
primátora mesta Alexandra Ferenčíka mali zvlád-
nuť aj začiatočníci. Rozšírený okruh by mohol byť 
verejnosti sprístupnený v druhej polovici augusta, 
pričom v zime má slúžiť aj bežkárom. ,,Vďaka tej-
to časti trasy sa zjednoduší zimná úprava bežec-
kých tratí, bude sa tu dať bežkovať skôr ako inde," 
hovorí Ferenčík s tým, že vďaka rovinatému terénu 
tu nebude potrebné veľké množstvo snehu.
Trasu mesto rozširuje z vlastných finančných zdro-
jov a zo zdrojov od externých sponzorov.

Veronika Chrienová
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Ubytovacie zariadenie Barbakan 
skrýva množstvo pokladov

Nový ferratový svet na 
Skalke mesto otvorí už 
v druhej polovici augusta

Lezecký raj pre všetkých návštevníkov Skalky za-
čalo mesto budovať tento rok. Práce sú aktuálne 
v štádiu dokončovania, novinky by chceli pred-
staviť v druhej polovici augusta.

Nový ferratový svet v starej časti Skalky by mal 
byť podľa primátora ALexandra Ferenčíka určený 
pre širokú verejnosť. ,,Na svoje si prídu skúsení lez-
ci, ale aj najmenšie deti," hovorí. 
Z atrakcií pre náročných je jednoznačne najväč-
ším lákadlom ferrata kategórie F, ktorá má vznik-
núť práve v tejto oblasti. Má to byť najťažšia ferra-
ta na Slovensku, je určená pre tých, ktorí už zvládli 
ferratu s obťiažnosťou E. ,,Veríme, že lezci tu prídu 
na hranicu svojich možností," povedal Alexander 
Ferenčík. 
,,Pre širšiu verejnosť môžeme z atrakcií ferratového 
sveta spomenúť kladiny, vtáčie hniezda, lanové 
kyvadlo," vymenúva zástupkyňa primátora mes-
ta Iveta Ceferová a dodáva, že technické prvky 
v areáli budú poprepájané ferratovými cestami. V 
oblasti vzniká tiež visutý lanový most, z ktorého 
sa turisti budú môcť pokochať výhľadmi na Krížnu 
či Kremnické vrchy. Unikátom bude visutá lávka, 
ktorá v troch metroch do priestoru ponúkne ná-
vštevníkom špeciálny zážitok. ,,To by sme si radi 
nechali ako prekvapenie," uviedol primátor Krem-
nice. Pre úplne najmenších mesto v oblasti pripra-
vuje drevené prvky ako domček či had. 
Projekt je realizovaný z finančných prostriedkov 
mesta Kremnica v spolupráci s Oblastnou orga-
nizáciou cestovného ruchu Stredné Slovensko, Na-
dáciou EPH a príspevkami súkromných investorov.

Veronika Chrienová, foto: Ivan Čillík

Ubytovacie zariadenie Barbakan, ktoré sa ná-
chádza priamo v centre mesta v zrekonštruova-
nej budove zo 17. storočia, sa stalo obľúbenou 
destináciou návštevníkov Kremnice. Objekt si 
však obľúbili aj domáci vďaka cukrárni, ktorá sa 
nachádza na prízemí budovy.

V objekte je zachovaných množstvo prvkov, na-
šlo sa aj niečo unikátne
Budovu v roku 2016 odkúpila a začala rekon-
štruovať rodina Volková z Kremnice. ,,Objekt bol 
dlhšiu dobu na predaj a súhra okolností  a na-
šich predstáv nás postupne primäla k rozhodnu-
tiu túto nehnuteľnosť kúpiť a pokúsiť sa ju citlivo 
zrekonštruovať. Zároveň bolo pre nás výzvou 
urobiť objekt tak, aby plne vyhovoval súčasným 
požiadavkam," hovorí Marek Volka, jeden z ma-
jiteľov a realizátorov projektu. Volkovci začali s 
rekonštrukciou v roku 2016 a dokončiť ju plánujú 
v najbližších rokoch. ,,Aktuálne dokončujeme po-
slednú severnú fasádu, ktorej ukončenie je na-
plánované do konca augusta 2020. Považujeme 
za nevyhnutné pristupovať ku rekonštrukcii ako 
celku, vrátane okolia budovy, oplotenia, hospo-
dárskych objektov a susediaceho zmrzlinové-
ho stánku, čím chceme vytvoriť kvalitný verejný 
mestský priestor," dodáva Marek Volka s tým, že 
hlavným cieľom prác na objekte bolo zachova-
nie historického rázu. Základy budovy totiž po-
chádzajú zo 17. storočia, kedy vznikol pôvodný 

meštiansky jednopodlažný dom. Z neho sa za-
choval suterén s valenou klenbou, ktorý v objek-
te priznali aj Volkovci. ,,Pri zahájení rekonštrukč-
ných prác a spracovaní umelecko-historického 
rozboru sme natrafili na nespočetné množstvo 
umeleckých a architektonických skvostov. Mnohé 
prvky boli vo vynikajúcom stave, ale mnohé boli 
značne zdevastované," hovorí ďalší z majiteľov 
Róbert Volka a dodáva, že všetky prvky, ktoré 
bolo možné zachrániť, sú zrekonštruované alebo 
reštaurované a v Barbakane prezentované. ,,Z 
najvzácnejších prvkov spomenieme valené klen-
by, tepané barokové dvere či kamenné portále. 
Tak isto drevené krovy, kde dendrochronologic-
kým výskumom bolo zistené, že použité drevo 
bolo spílené v roku 1788," vymenúva Volka. Uni-
kátom bol podľa Volkovcov najmä nález banskej 
šachty v pivničných priestoroch. ,,Zatiaľ nikto so 
100% presnosťou nevie určiť, na čo presne slúžila. 
Predpokladáme, že šachta slúžila na odvetranie 
niektorej starej banskej štôlne. Po rekonštrukcii je 
táto šachta prezentovaná," opisuje nález Marek 
Volka.
Dom sa v minulosti preslávil najmä Atkáryho 
cukrárňou. Historický charakter objektu tak do-
pĺňa  súčasná cukráreň, ktorá si našla cestu späť 
do výkladu prízemia objektu.

Do Barbakanu chodia najmä turisti zo Slovenska
Podľa Róberta Volku je trend dovolenkovania na 
Slovensku cítiť aj v Barbakane. Medzi ubytovanými 
hosťami prevažujú najmä Slováci. ,,Okrem toho, že 
Kremnica je atraktívne mesto s mnohými historic-
kými pamiatkami, turisti nás vyhľadávajú najmä 
pre blízkosť hôr a zároveň dobrú dostupnosť do 
Banskej Štiavnice, Bojníc či Turčianskych Teplíc," 
dodáva. Via ferraty Komín na Skalke však hos-
tí Barbakanu vraj nelákajú. ,,Možno niekto bude 
namietať, no myslíme si, že ferratoví turisti sú skôr 
jednodňoví turisti. Nás vyhľadávajú väčšinou ro-
diny či páry, ktoré si prišli do Kremnice oddýchnuť, 
načerpať energiu, alebo navštíviť všetky atrakcie, 
ktoré im naše mesto a okolie ponúka." 

Veronika Chrienová, foto: KN, Barbakan

NAŠE MESTO

Foto pred a po rekonštrukcii 
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V úvode zahájenia pietnej spomienky zazneli 
zvony, Hymna Matice slovenskej a citát Negerovej:

,,To od nás nie je obeta prísť sem,
to nie je slušnosť prísť sem, 

to nie je vypočítavosť prísť sem ....
Je to česť vysloviť hlbokú úctu a spomínať,

Je to srdce, ktoré za nás tíško vraví„ďakujeme“ 
....

Stretli sme sa dnes na tomto pietnom mieste, aby 
sme si pripomenuli 171. výročie úmrtia slovenské-
ho národovca, evanjelického učiteľa a dobrovoľ-
níckeho dôstojníka Juraja Langsfelda, rodáka zo 
Sučian. Bojovníka za práva slovenského národa v 
hurbanovskom vojsku proti maďarizácii v revoluč-
ných  rokoch 1848-1849. Miestny odbor MS, mesto 
Kremnica a Obec Sučany si každoročne pri hrobe 
Langsfelda pripomína túto smutnú dejinnú udalosť.
Po privítaní prítomných obyvateľov obce Sučany 
a Kremnice, i potomkov rodiny Langsfeldovej, mo-
derátorka predniesla úvodný príhovor. Následne 
Matilda Olbrichtová podala obšírnu informáciu o 
poslednej ceste Jurka Langsfelda od jeho zlapania  
až po jeho popravenie obesením tu v humne pri 
pomníku, ktoré je dodnes zachované ako nemý 
svedok tejto tragickej udalosti. Podujatie vhodne 
doplnila  prednesom poézie. Po položení vencov 
na hrob Langsfelda, aj za Vojenský útvar 1031 Ju-
raja Lagsfelda Kasárne Martin podplukovníkom 
Jaroslavom Gerom, zástupcom náčelníka štábu, z 
ktorého útvaru  dvaja vojaci držali pri hrobe čestnú 
stráž, príhovory predniesli: primátor mesta Kremni-
ca Ing. Mgr. Alexander Ferenčík, za obec Sučany i 
za rodinu Langsfeldovú Miroslav Miert, za Miestny 
odbor Matice slovenskej v Kremnici predseda Mi-
lan Rybársky a za Maticu slovenskú v Martine ta-
jomník ThLic. Mgr.  Viliam Komora, PhD.  Žiak ZUŠ J. 
L. Bellu v Kremnici zahral na heligonke a zaspieval 
niekoľko ľudových piesní. Z prednesených prího-
vorov sme sa dozvedeli  nasledovné informácie: 
Dňa 28. októbra 1849 prechádzajúce dobrovoľ-
nícke Hurbanovo vojsko cez Kremnicu si uctilo 
pamiatku svojho spolubojovníka. Ohradili hrob 
Langsfelda železnou mrežou, osadili kríž a zasadili 
2 lipky s hrob posvätili. Počas maďarizácie niekto 
odstránil mrežu a kríž z hrobu, lipky po poškodení 
vyschli. Hrob spustol, lebo nesmel byť udržovaný. 
Nenávisť Maďarov išla až za hrob Langsfelda.
Matičná činnosť v Kremnici siaha do obdobia 
vzniku Matice slovenskej v roku 1863, ale  až po 
vzniku prvej ČSR mohli vznikať miestne odbory 
Matice slovenskej. Aj v Kremnici medzi prvými ako 
desiaty vznikol odbor dňa 25. januára 1919. Prvým 
významným realizovaným projektom odboru bolo 
vybudovanie dôstojného pomníka nad hrobom 
Langsfelda v roku 1922, ktorý sa až do dnešných 
dní zachoval v pôvodnej podobe. Vybudovaný bol 
na podnet Pavla Fábryho a Jozefa Gregora-Tajov-
ského. Pri prácach pomáhali zdarma robotníci Min-
covne pod vedením Ing. Jána Horáka, neskoršieho 
riaditeľa mincovne. Akademický sochár Čejka vy-
hotovil zdarma pamätnú tabuľu odliatu z bronzu.  
Znázorňuje ukrižovanú postavu bojovníka na slo-
venskom dvojkríži. Mesto zdarma dalo materiál i 
povozy a pomohli aj obyvatelia Kremnice. Pomník 
pozostáva z vysokej kamennej ohrady ukončenej 
železnou kovanou ohradou. Vyplnená je zeminou, 
na ktorej v strede je veľký kamenný balvan 30 
metrických centov ťažký, ktorý dva dni dopravo-
valo robotníctvo z mincovne na hrob.  Pomník bol 
slávnostne odhalený dňa 28. októbra 1922. 
Oslavy začali slávnostnými bohoslužbami v Evan-
jelickom kostole a pokračovali pri pomníku bohato 
vyzdobenom kvetmi kremnickými ženami. Miest-
ny odbor MS pri tejto príležitosti vydal v roku 1923 
brožúrku pod názvom ,,Slovenský dobrovoľník, 
mučedlník, Juraj Langsfeld“. Je to jediný písom-
ný materiál opisujúci život a popravu Langsfelda 
i priebeh vybudovania a odhalenia pomníka. Po-
zemok pod hrobom odkúpila Matica slovenská od 

vtedajších majiteľov Baranovcov, takže Langsfeld 
odpočíva v matičnej zemi. 
V noci z 19. na 20. apríla v roku 2006, bola pamätná 
bronzová tabuľa ukradnutá. Z pôvodného sadro-
vého modelu pamätnej tabule na pomníku bola 
vyhotovená kópia novej pamätnej tabule z den-
takrylu, povrchovo farebne upravená na vzhľad 
bronzu a odhalená dňa 23. júna v roku 2007. Takže 
pôvodný vzhľad pomníka ostal nezmenený. 
Za bývalého režimu  spomienka na Langsfelda 
postupne upadala do zabudnutia, nakoľko vte-
dajší vládny režim nemal záujem o uctenie si vecí 
národných. Matičná činnosť bola zrušená. Len pár 
učiteľov na základnej škole v Kremnici pri prebe-
raní učiva o národných dejateľoch, takmer pravi-
delne so žiakmi chodili k pomníku a položili kvety 
na hrob, Po obnovení Miestneho odboru MS v roku 
1999 odbor spolu s mestom Kremnica a obcou Su-
čany, za účasti potomkov rodiny Langsfeldovej, si 
každoročne pripomína túto smutnú dejinnú uda-
losť. 
Pripomeniem verejnosti málo známu vec. Za 1. ČSR 
boli kasárne v Martine, v ktorých boli ubytovaní 
príslušníci horského pešieho pluku číslo 1 pomeno-
vané čestným názvom ,,Kasárne Ďurka Langsfel-
da“. Dosvedčuje to mapka trasy náučného chod-
níka zo Žiliny do Martina. Uložená je v depozite 
Mestského úradu vo Vrútkach. V uvedených ka-

sárňach absolvoval základnú vojenskú službu aj 
Juraj Langsfeld i členovia družiny, ktorú utvoril. Po 
2. svetovej vojne boli premenované na ,,Kasárne 
Slovenského národného povstania“. V súčasnosti 
je v Kasárňach Marin pomenovaný čestným ná-
zvom Vojenský útvar 1037 Juraja Langfelda. 
Dňa 30.5.2018 bol predseda odboru MS pozvaný 
Ing, Ladislavom Štulajterom,  námestníkom pre in-
vestičnú výstavbu SSC IVESC Banská Bystrica, na 
kontrolný deň realizácie stavby cesty 1/65 poško-
denej povodňou v úseku Kremnica - Kremnické 
Bane, konaný na zariadení staveniska. Predseda 
si k rokovaniu prizval vedúcu oddelenia a projek-
tovú manažérku pre investičnú výstavbu mesta 
Kremnica Ing. Janu Kyselicovú. Na rokovaní došlo 
k dohode, že na náklady stavby cesty sa opra-
ví poškodená podpera povodňou pod mostíkom 
a spevní zábradlie mostíka. Vybuduje sa vydláž-
dený chodník od štátnej cesty k mostíku. Po stra-
nách chodníka medzi cestou a potokom sa upraví 
spevnený terén na parkovacie plochy pre moto-
rové vozidlá. Práce boli realizované  v plnom roz-
sahu.
Pokosenie trávy pred pomníkom zabezpečila 
Mestská zeleň v Kremnici a na parkovacích plo-
chách Milan Kožuch z Martina, potomok rodiny 
Langsfeldovej.  
Veľa rokov uplynulo od hrdinskej smrti Juraja 
Langsfelda, mnohé boje musel slovenský národ 
vybojovať, kým dosiahol vytúženú slobodu v roku 
1918 vymanením sa spod maďarizácie. Ale utvo-
renia samostatnej Slovenskej republiky sme sa 
dočkali až dňa 1.1.1993. Tým sa naplnil sen Langs-
felda o krajšej budúcnosti Slovákov, za čo položil i 
svoj mladý život.
A nakoniec ako skončil Artúr Gorgey, ktorý dal po-
praviť Langsfelda? Po odchode do civilu sa stal 
správcom banky v Brezne. Žil hýrivým životom 
na úkor banky. Keď mu na to veritelia banky prišli, 
prišiel o majetok a spoločensky bol znemožnený.       
Podujatie za ZPOZ mesta Kremnica organizačne 
zabezpečila v spolupráci s Miestnym odborom MS 
v Kremnici a moderovala Ľubica Negerová.

171. výročie úmrtia slovenského národovca 
Juraja Langsfelda

Milan Rybársky, foto: Ivan Čillík

Baníckym expresom po stopách 
baníckej tradície
Nasadnite na Banícky expres 
a vydajte sa do kraja striebra 
a zlata. Premávať bude v lete 
z ,,kráľovského“ Zvolena cez 
,,striebornú“ Banskú Štiavnicu 
do ,,zlatej“ Kremnice. Chvíle, pri 
ktorých sa budete kochať po-
hľadom na Štiavnické a Krem-
nické vrchy vám spríjemnia 
vystúpenia hercov, ktorí vás 
zabavia a aj čo to naučia.

V Kremnici čakajú na pasažie-
rov Baníckeho expresu otáz-
ky a indície, ktoré ich zavedú 
k ukradnutému pokladu. Al-
ternatívou bude komentova-
ná prehliadka históriou mesta 
spojená s ochutnávkou vína a 
kremnického krumpľa.

Banícky expres bude premávať 
ešte 8. augusta a 15. augusta.

Rezervácia lístkov na vlak je k 
dispozícii na www.banickyex-
pres.sk

kremnica.sk
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O zdraví 
Súčasná situácia nám ukázala, aká je dôležitá 
hodnota zdravia. Na túto tému tvorili ôsmaci úva-
hy počas domáceho vzdelávania.

Zdravie je zvláštna vec. ,,Zachovaj si zdravie, lebo 
bez neho vykonáme veľmi málo." Tento výrok 
povedala Mary Gardová a má pravdu! Zdravie 
je jedno z najdôležitejších a najkrehkejších vecí 
na svete. Viem to, pretože život s chorým člove-
kom je každodennou súčasťou môjho života. Moja 
maminka je ťažko postihnutá. Trpí ochrnutím sval-
stva končatín a to jej dosť sťažuje život. Nedokáže 
uchopiť niektoré predmety, zdvihnúť mince popa-
dané po zemi alebo niečo zagombíkovať. Preto sa 
jej s tým snažím odmalička pomáhať. Má problém 
chodiť po nerovnom povrchu, ale niekedy aj po 
tom rovnom. To je aj dôvod, prečo často potrebuje 
pomoc druhých ľudí. Napriek tomu ju však obdi-
vujem za to, ako sa s tým dokáže vysporiadať a 
starať sa o mňa. Je to skutočná bojovníčka! Takže 
to zhrniem už asi iba takto. Bez zdravia veľakrát 
vážne vykonáme málo. Ako hovorí jedno motto: 
Zdravie je ako perla v mori, ktorú si treba chrániť, 
ak sme zdravý nechýba nám nič ku šťastiu.
Monika Sikoraiová 

,,Len vďaka chorobe poznáme cenu zdravia.“ Túto 
múdru vetu povedal raz pán Herakleitos. Mal však 
pravdu? Radšej byť stále chorý a poznať cenu 
zdravia či byť zdravý a nepoznať cenu zdravia? 
Môžeme za naše zdravie? Čo je to vlastne zdravie? 
Každý z nás bol niekedy chorý či už to bola nejaká 
nádcha, zápal priedušiek alebo niečo závažnejšie 
ako je zápal pľúc. No každý si určite uvedomil, že 
by bol radšej zdravý. Čiže moja odpoveď na otáz-
ku „Radšej byť stále chorý a poznať cenu zdravia 
či byť zdravý a nepoznať cenu zdravia?“ je asi byť 
zdravý a nepoznať cenu zdravia. Čo je to zdravie? 
Neznamená to iba netrpieť nejakou chorobou. My-
slím si , že s našim zdravým môžeme manipulovať. 
Teda lepšie povedané, každou minútou sa naše 
zdravie vyvíja. Vyvíja sa každým našim krokom, 
jedlom či už rôznymi činnosťami ako je fajčenie, 
pitie alkoholu alebo branie drog. Veľa ľudí si to 
ani neuvedomuje, že práve rozhodnutie ísť si raz 
za čas zabehať znamená lepšie zdravie. Zdravie, 
ktoré si treba vážiť, pretože sa nedá nahradiť a 
dokonca sa nedá ani kúpiť. Preto si prajem, aby 
si každý človek vážil svoje zdravie a staral sa oň 

pokiaľ ešte môže.
Barbora Novodomcová

Veľakrát sa pýtam sám seba: Akú hodnotu má 
zdravie? Dá sa vyčísliť? Dá sa počítať na drobné 
alebo na tisíce? Dá sa kúpiť? Alebo je to o tom, že 
je to zhoda náhod, že zdravie je spojené so šťas-
tím?
V mojej tesnej blízkosti poznám človeka, ktorý bol 
úplne zdravý, plný energie, pracujúci, cieľavedomý 
a rozdávajúci energiu. Veci robil naplno a snažil sa 
zachovať si dobré zdravie, trochou športu si budo-
vať kondíciu a mať priestor pre seba.
Avšak prišiel deň, keď sa všetko obrátilo hore no-
hami. Stačila jediná chvíľa, jediná stotina sekundy, 
ktorá všetky tieto ciele a túžby zničila.
Prišiel strach, bolesť, zúfalstvo, beznádej a čakanie 
trvajúce nekonečné dni, noci, týždne, mesiace či 
roky. Húževnatosť a sila, ktorú táto osoba v sebe 
má ju pomaličky vrátila späť do života, avšak 
rany, ktoré vo svojej duši skrýva sa vyliečiť nedajú.
S odstupom času vidím, aké to je, keď zdraví robia 
jednoduché obyčajné veci, a tí, ktorí majú zdravie 
podlomené by chceli, a pritom im to ich stav ne-
dovoľuje. Aké je to nespravodlivé, keď ten, ktorý 
chcel byť celý život zdravý zrazu trpí. ,,Zdravie nie 
je všetkým, ale bez zdravia je všetko ničím.“ Až v 
takomto momente, keď sa na všetky tieto okol-
nosti pozerám, si uvedomím, aké dôležité je si za-
chovať zdravie, pretože bez neho vykonám málo, 
ale tiež sa zamýšľam nad tým, že nešťastím ale-
bo hrou osudu o všetku moju snahu môžem veľmi 
rýchlo prísť.
Martin Homola

Len vďaka chorobe poznáme cenu zdravia.
Veď predsa, kto z nás si dennodenne uvedomuje, 
že je zdravý? Koho z nás v bežný deň poteší, že 
je zdravý?
Väčšinou sa denne sťažujeme na mnoho problé-
mov, ale myslím si, že keby sme každý deň aspoň 
raz spomalili a uvedomili si, že riešime bizarnosti a 
neuvedomujeme si, že sme zdraví, tak by sme si 
zdravie omnoho viac vážili a strážili. Až v takých-
to ťažkých časoch, keď zdravie je najviac si uve-
domíme, aké šťastie máme, že sme zdraví. Cenu 
zdravia si uvedomujeme až keď hrozí, že oň prí-
deme.
Timotej Ivanko

Silvia Szabóová, ZŠ Pavla Križku Kremnica

,,V zdravom tele zdravý duch,” povedal raz Juve-
nalis. Je naozaj pravda, že zdraví ľudia majú aj 
zdravého ducha a dušu.
Športovci sú považovaní za zdravých ľudí, zname-
ná to, že by mali mať aj zdravého ducha. Pokiaľ ich 
peniaze a sláva nepokazia.
Naše duchovné zdravie dosť závisí od fyzického. 
Keď sme fyzicky zdraví, nič nás nebolí a netrápi, 
potom aj duša a duch majú pokoj. Napríklad ja 
som nemal nejaký vážny úraz, ale bol som cez 
jedno leto skoro mesiac chorý. Nudil som sa v po-
steli, duševne som sa cítil zle, nemohol som ísť von, 
hrať futbal a veľa ďalších vecí.
Preto na záver chcem povedať, aby sa všetci sna-
žili na seba dávať pozor a aby sa nenakazili ko-
rona vírusom. Nikto nechce byť chorý, vtedy ho 
nebolí len telo, ale aj duch a duša.
Pavel Kyseľ

Len vďaka chorobe poznáme cenu zdravia – He-
rakleitos.
Určite sa pýtate, prečo práve vďaka chorobe? Ne-
vedeli by sme si predstaviť to utrpenie, pokiaľ by 
sme ho nezažili sami. Pokiaľ tú vec nestratíme, ne-
uvedomíme si čo pre nás naozaj znamená.
Zdravie máme každý iba jedno. Všimla som si, že 
sú tu medzi nami ľudia, čo hazardujú so svojím 
zdravím, akoby ho mali nekonečno. Neuvedomujú 
si, že zdravie sa nedá kúpiť. Že zdravie máme iba 
jedno. Že zdravie, keď už raz stratíme, viac ho ne-
nájdeme. Ľudia ho berú na ľahkú váhu. Niektorí si 
ho nevážia.
Nie raz sa mi stalo to, že som si zlomila kosť. Mala 
som už zlomený prst, ruku aj nohu. Nohu som si 
zlomila, keď som mala len 6 rokov. Nikdy predtým 
by som si nevedela predstaviť, ako mi chýba po-
hyb v nohách. Behanie, skákanie či kráčanie. Ne-
uvedomovala som si predtým, aké je dôležité si 
dávať pozor. Mohlo sa mi stať aj horšie.
Som zdravá, mám silnú imunitu a som za to rada. 
Dávam si viac pozor na svoje zdravie. V tejto situ-
ácii čo sa deje vo svete, mi to dosť pomôže.
Saskia Gáfriková 

Slovensko, naša vlasť!
Jej krásy lákajú tisíce turistov z celého sveta. Pa-
radoxne my, Slováci, radšej utekáme von, a pritom 
ani netušíme, aké poklady sa ukrývajú v našom 
okolí. V súčasnej situácii chcú žiaci 9. ročníka svo-
jimi veršami poukázať na to, čo by sme si nemali 
nechať počas výletov a dovoleniek ujsť. 
Zadaním na hodine občianskej náuky bolo napí-
sať umelecký básnický text, ktorý by bol ospieva-
ním krás Slovenska a propagáciou našej vlasti.  

Adam Žňava 
Krása Slovenska

Svetlo čisté a jasné preniká cez milióny stromov.
Naše Slovensko krásne ja nazývam domov.

Dar od Boha je obloha čistá ako pravda, silu mi 
dáva.

Krajina s pôvabom páva, kde pokoj a pokora v 
ľuďoch ostáva.

Majestátne Tatry potichu nás strážia,
vysoké štíty, ktoré ľudom sa páčia.

Stromy sú bratia, čo na našu krajinu hladia.
A ospalé hrady, kde duchovia strašia...

To je Naše Slovensko!

Laura Volková
Krásy Slovenska

To Slovensko krásne – klenotnica naša,

no častokrát nevieme, čo všetko nám prináša.

Hory, lesy, hrady, zámky – to je naša sila!
Aj Slovensko Matka Príroda hojne obdarila.

Máme aj my predsa niečo, čo iní nemajú
a nad našou krásnou vlasťou len tak nevyhrajú.

Tak si chráňme našu Zem, za to, čo nám dala.
Nech Slovensko je naša domovina stála!

Samuel Škoda
SLOVENSKO

Hory sa nad nami pýšia, statní bratia!
Pod nimi bohaté lesy tíško svoje tajomstvá vravia.
Hrady na skalách pevne stoja a jaskyne krásou 

očarujú,
Slovákov tieto nádhery priťahujú.

Zvuk fujary vždy nás pohladí,
šuhaj sa do krásnej Slovenky zahľadí.

Sú tu krásni ľudia, krásna zem,
toto je Slovensko, moja vlasť, ktorú milujem!

Diana Dvorská
Domov – Láska 

Príbeh vidím v každej veci,
zvieratá, domčeky, lesy.

Slnko svieti na tváre naše,

Zuzana Dobiasová, ZŠ Pavla Križku Kremnica   

Na oslavu pozdvihnime čaše.
Pretože slobodní sme,
a život je tu ako v sne.

Všetci  ako jedna rodina.
Po pasienkoch, po horách.

Navždy  domov = láska  jediná.
Pieseň krásna v kľudných vodách.

Pieseň ľúbeznej slovenčiny.
Silní, statní, milí!

To sme my, Slováci.
Hrdí a čestne žijúci.

Erik Minka
Pod Tatrami  sa pýši malebná krajinka.   

Nespočetne veľa dobrých ľudí si v nej nažíva. 
Nemožno opomenúť prenádherné  lesy, kopce a 

jazerá, 
toto všetko je pre mňa moja vlasť, moja domovi-

na! 

Gregor Alvin Oswald
Báseň o vlasti

Pre mňa najmilšia, plná krás, 
moja rodná vlasť. 

Tu hory mocné sú a ľudia vrúcni,
história hodná úcty.

Krajšiu prírodu je zbytočné hľadať,
bez nej by sme museli strádať. 
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Anna Franková a Naše deti počas karantény
Trojmesačný núdzový stav, ktorý bol ukončený 13. 
júna 2020 zasiahol všetkých občanov Slovenskej 
republiky a jeho dôsledky budeme pociťovať ešte 
dlhé obdobie po skončení karantény. Mnohí stratili 
svoju prácu, nemohli navštevovať svojich blízkych, 
báli sa o svoje zdravie a niektorí aj o svoj život. 
Po návrate do škôl nás zaujímalo, ako túto situáciu 
prežívali žiaci našej školy. Mnohým chýbali kama-
ráti, škola, objatia, úsmevy, ihrisko, ľudia na uliciach 
a sloboda pohybu. To, ako sa naše deti cítili, bolo v 
čase od 15. júna do 29. júna vidieť na obrázkoch, 
ktoré ich pocity zachytávali na výstave pri škole. 
Spojili sme ju s výročím narodenia Anny Frankovej 
– 12. júna 1929. Verejná výstava sa nachádzala 
na plote pri staničnom chodníku Spojenej školy in-
ternátnej na ulici ČSA. Okoloidúci si mohli prečítať, 
kto bola Anna Franková. Dňa 12. júna malo toto 
dievča narodeniny a hneď na to - 13. júna 2020 
bol zrušený núdzový stav na SR spojený s mnohý-
mi obmedzeniami práv občanov SR. Anna sa skrý-
vala pred nacistami počas druhej svetovej vojny v 

jednom dome viac ako dva roky, svoje pocity a 
myšlienky zachytila vo svojom denníku, z ktorého 
boli na plote vyvesené rôzne úryvky. Žiaci takmer 
celej školy od druhákov až po deviatakov zase 
kreslili obrázky, ktoré mali vyjadriť ich vnímanie 
situácie počas trojmesačnej karantény. Sami sme 
hľadali, v čom boli tieto dve situácie podobné a v 
čom odlišné, čo nám vzali, v čom nás posilnili. Bolo 
zaujímavé, že citáty z Anninho denníka vystihovali 
myšlienky niektorých z nás počas karantény. Všet-
ci sme radi, že sme to spolu zvládli a že sa vra-
ciame do normálu a spoznávame nové veci. Za 
všetky citáty uvedieme len jeden: 

,,Skús sa aj Ty, keď sa niekedy budeš cítiť
osamotený, nešťastný alebo zarmútený, pozrieť

z povaly za pekného počasia von. Nedívaj sa na
domy a strechy, ale na nebo. Pokým dokážeš bez
obáv zdvihnúť zrak k nebu, dovtedy si môžeš byť

istý vnútornou čistotou a znovu budeš šťastný.“
(s. 219)

Miroslava Mrázová, Spojená škola internátna

Výbor SZZ ZO 
Kremnica na roky 
2020 - 2025

Slovenský zväz záhradkárov, Základná organizá-
cia 27-5 Kremnica, organizačná jednotka združe-
nia so sídlom ČSA 944/157 Kremnica na členskej 
schôdzi konanej dňa 11.07.2020 zvolil výbor SZZ 
ZO Kremnica v nasledovnom zložení:

Mgr. Miroslav Fiala – predseda SZZ ZO Kremnica,
Ing. Eva Danková – tajomníčka SZZ ZO Kremnica,
Členovia výboru SZZ ZO Kremnica:
Miroslav Antóny,
Mgr. Viliam Kotlárik,
Marta Medvecká,
Janka Miškóciová,
Eva Mojžišková,
Jaroslav Murgač,
Mgr. Janka Sýkorová,
Božena Šebeňová,
Štyri Dušan.

Výbor SZZ ZO Kremnica

Budú diviaky ešte znehodnocovať 
majetok a úrodu záhradkárom?
Záhradkári z osádok  sa sťažovali, že im ploty a 
úrodu znehodnocuje divá zver najmä diviaky. Blí-
ži sa obdobie dozrievania ovocia a dobrú úrodu 
vykazuje i zelenina, ktoré sú lahôdkou pre diviaky, 
srnčiu a jeleniu zver.  Slovenský zväz záhradká-
rov Kremnica požiadal Okresný úrad, pozemkový 
a lesný odbor o pomoc pri riešení tohto problému, 
aby ako kompetentný štátny orgán prijal opatre-
nie na ochranu záhradok a majetku záhradkárov 
v osádkach a pri domových záhradkách. 25.júna 
2020. 

Okresný úrad zvolal komisionálnu obhliadku jed-
notlivých osádok a oznámil zväzu záhradkárov ( 
list z 29.06.2020 číslo OU-ZH-PLO-2020/007497): 
,,....že vykonal štátny dozor v poľovníctve spoje-
ný s miestnou obhliadkou podľa § 75 Zákona č. 
274/2009 Z.z. o poľovníctve...“, ďalej oznámil: ,,...
že boli skontrolované záhradky v lokalite Elba, 
ktoré patria do PR Jastrabá. Je potrebné, aby si 
záhradkári chránili svoje pozemky oplotením, prí-
padne elektrickým oplôtkom, pretože v častiach, 
kde oplotenie bolo kvalitné ku škodám spôsobe-
ných diviačou zverou nedochádza.“ Podobné kon-
štatovanie bolo i pri miestnej obhliadke v záhrad-
kárskych osadách, ktoré patria do kompetencie  
PR Kremnica v častiach Gróbňa a Šibeničný vrch. 
Aj v týchto záhradkách, ako konštatoval Okres-
ný úrad bolo  zistené, že ,,..záhradky ktoré majú 
oplotenie v poriadku nie sú atakované diviačou 
zverou“. Ďalej OÚ uvádza: ,,Užívateľ PR Kremni-
ca a PR Jastrabá zintenzívni lov diviačej zveri na 
priľahlých poľovných pozemkoch za účelom zní-
ženie denzity (populačnej hustoty) diviačej zve-
ri.“ Následne OÚ, pozemkový a lesný odbor vydal 
Rozhodnutie číslo OU-ZH-PLO-2020/007521 dňa 
29.06.2020, v ktorom podľa § 56 ods. 7 zákona 
číslo 274/2009 Z.z.  o poľovníctve a o zmene a 

o doplnení niektorých zákonov: ,,povoľuje mi-
moriadny lov diviačej zveri v kategórii lanštiak 
– 3 ks, v kategórii diviačia – 8 ks na nepoľovných 
plochách v intraviláne mesta Kremnica patriacich 
do Poľovného revíru Kremnica, v čase lovu, v ter-
míne do 28.02.2021.“ Podľa jedného obdivova-
teľa  prírody v okolí Kremnice majú diviaky, jelene i 
srny prirodzeného nepriateľa, ktorý môže ochrániť 
i záhradky – je to medveď, ktorého mali možno-
sť ľudia vidieť v blízkosti okrajových častí mesta. 
Máme sa báť i my návštevníci a nadšenci prírody 
pohybujúci sa v okolí  Skalky, Krahúľ, Gróbni a v 
ďalších lokalitách?       

Jozef Lichtner
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Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

August v Akropole

Filmy/prednášky

Koncerty
AGI HLAVENKOVÁ

BAND

Divadlo

Séria letných koncertov na terase pokračuje 
vystúpením talentovanej slovenskej speváčky.
S kapelou hráva autorské aj prevzaté piesne. 
Vlastnými piesňami sa Agi snaží priblížiť svoj 
pohľad na témy, ktoré sa týkajú mnohých 
z nás. Úprimné texty, ktoré v sebe skrývajú 
aj kúsok poézie, aj kúsok priamočiarosti sa 
spájajú s hudobnými prvkami jazzu, soulu 
a popu. Spolu so spoluhráčmi z kapely, ktorí 
skladbám dodávajú sviežu, mladistvú ener-
giu.

15. august, 15.00 a 16.30 TEATRO TATRO/
ČERVENÁ ČIAPOČKA

Podujatia kultúrneho centra 
podporil z verejných zdrojov 
Fond na podporu umenia

7. august, 20.00

Kvízy

19. august, 17.00 RODINNÝ KVÍZ VOL. 4

8. august, 20.00 AKROPOLA KVÍZ VOL. 47

Všetky podujatia budú realizované v zmysle aktuálnych nariadení Úradu verejného zdravotníctva SR

Divadelné predstavenie Červená čiapočka sa 
odohrá v príjemnom prostredí Zechenterovej zá-
hrady a pod stanom. Odohrajú sa dve predsta-
venia, pozor však, kapacita na jedno predstave-
nie je obmedzená na 70 miest.
Červená čiapočka je jednou z najznámejších sve-
tových rozprávok a straší deti už viac ako dvesto 
rokov. Počas našho predstavenia sa diváci ocitnú 
v divokom svete rozprávok, v nudnom lese plnom 
nudných zvieratiek, ale aj vo svete kde áno nie je 
vždy áno a nie nemusí byť nie. A mucha nemusí 
byť mucha.

Cesta do praveku Peter Konečný

Prednáška
PIATOK 21.8. o 20.30 
Poznáte tie zimomriavky, keď hudba a 
obraz k sebe dokonale pasujú? Máte 
radi výnimočnú hudbu a jej mimoria-
dne filmové obrazy? Tak určite neza-
budnite na Večer výnimočných sveto-
vých videoklipov so šéfredaktorom 
portálu Kinema.sk Petrom Konečným.

Letné kino
NEDEĽA 9.8. o 20.30 
Legendárny dobrodružný príbeh, na 
ktorom už vyrástli generácie Čechov 
a Slovákov. Tentokrát v digitálnej ver-
zii a v prírodnom prostredí Zechente-
rovej záhrady.

Československo, 1955, 93 min

Miloslav Szabó / Klérofašisti

Prednáška
STREDA 12.8. o 18.00 
Prezentácia novej knihy spojená s dis-
kusiou za účasti autora.
Publikácia sa venuje príčinám, kon-
textu a dôsledkom radikalizovania 
viacerých katolíckych a jedného 
evanjelického kňaza v rokoch 1935 
– 1945.

M. Chmeliar / Rusko

Cestovateľské kino
SOBOTA 22.8. o 20.00 
Michal Chmeliar má 13 rokov skúse-
ností na cestách, tvorí autorské foto-
grafie a videá. Tentokrát prinesie do 
Kremnice informácie z Ruska. Dozvie-
me sa, čo je nové na Červenom ná-
mestí a kde dnes úraduje ruský pre-
zident.

BERT & FRIENDS

Ak chcete uvidieť a vypočuť si niečo skutočne 
na česko-slovenskej hudobnej scéne originál-
ne, tak príďte v piatok 14. 8. do veľkej sály v 
Akropole.
Kombinácia sofistikovanosti a bizarnosti zapĺ-
ňa hudobné kluby.

14. august, 21.00

RECYKLOVANÝ 
FOLKLÓR/ ZÓNA BEZ PEŇAZÍ

8. august

Workshop + zóna bez peňazí

Workshop pod vedením Janky Mili Slávikovej, 
ktorá sa vo svojej tvorbe venuje recyklovaniu 
použitých textílií. Čas a priestor bude venova-
ný výrobe bábik.
Prihlášky na tel. 0908 038 415
Účastnícky poplatok na workshop: 3€
Podujatie sa uskutoční počas Zóny bez peňa-
zí, bude teda z čoho vyrábať.

Zóna bez peňazí: 9.00 - 18.00 hod.
Workshop: 15.00 - 18.00 hod.

Potulná galéria
POTULNÁ GALÉRIA 

& MATEJ TÁLE
Potulná galéria bude v roku 2020 pôsobiť na 
balkóne, ktorý na nákladnom aute postavil 
Stano Masár. Predstavenie zaháji akcia Viery 
Zubalovej a Ľuboša Lorenza, ktorí budú galériu 
omotávať policajnou páskou. Na balkóne pred-
stavíme veľkoformátové karikatúry o kritickom 
myslení od Shootyho, kresby o domácom násilí 
a susedských nedorozumeniach Daniely Krajčo-
vej a fotografie Borisa Németha z koronakrízy v 
rómskych osadách.

11. august, 14.00
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15. 8. 2020 / 19.00 / Pešia zóna

PACIPACIFIK
Country skupina Pacipacifik vznikla v roku 1999 
vo Zvolene. Kapela koncertuje doma aj v zahra-
ničí a má za sebou viac ako 2 000 vystúpení na 
country akciách a prestížnych festivaloch.

PRÍBEHY
V�MÚZEU

Kremnické
legendy

HRANÉ
PREHLIADKY Z�CYKLU

8. 8. 2020
(SOBOTA) 

EXPOZÍCIA LÍCE A RUB PEŇAZÍ
ŠTEFÁNIKOVO NÁM. 10/19

KREMNICA

VSTUPNÉ:
3 € DOSPELÍ 
1,50 € DETI, ŠTUDENTI,
SENIORI, ZŤP

www.muzeumkremnica.sk
www.facebook.com/muzeumKremnicaZmena programu vyhradená.

+ SPRIEVODNÝ PROGRAM NA NÁDVORÍ MÚZEA

Dovoľujeme si Vás informovať, že z podujatia budú vyhotovované fotografie. 
Fotografie budú slúžiť na propagačné a  dokumentačné účely Múzea mincí 
a medailí Kremnica a Národnej banky Slovenska (NBS). Môžu byť zverejnené na 
internetovej stránke NBS, na Intranete NBS, na FB múzea, v Ročenke NBS
a v časopise BIATEC, ktorý vydáva NBS.  

NBS - MÚZEUM MINCÍ A MEDAILÍ 

UKÁŽKY
ORGANOVEJ HUDBY

15. 8. (SOBOTA)
o 13:00 hod

2. 8. / 9. 8. / 16. 8. / 23. 8. 2020 (NEDEĽA)
o 11:00 hod, o 13:00 hod

KOSTOL SV. KATARÍNY

NA MESTSKOM HRADE V KREMNICI

Klasické organové skladby.
Skladby súčasných skladateľov.
Známe filmové melódie.

www.muzeumkremnica.sk    |    www.facebook.com/muzeumKremnica

VSTUPNÉ:
v�cene bežného
vstupného na
Mestský hradKEDY?

KDE?

NBS – MÚZEUM MINCÍ A MEDAILÍ KREMNICA
POZÝVA NA:

NBS – MÚZEUM MINCÍ A MEDAILÍ V KREMNICI SR-
DEČNE POZÝVA NA HRANÉ PREHLIADKY Z CYKLU

PRÍBEHY V MÚZEU
S PODTITULOM KREMNICKÉ LEGENDY 

v sobotu 8. augusta 2020 - vstupy o 10:00 / 11:00 
/ 12:00 / 14:00 / 15:00 / 16:00 h

Jednotlivé príbehy – legendy, objasnia návštevní-
kom múzea udalosti súvisiace so založením mes-
ta, nájdením zásob zlata v Kremnici, s permoníkmi 
a ich pomocou, s patrónkou mesta, ale aj s legen-
dami o Kremnici so zvieracou tematikou. Podujatie 
je určené mladším detským návštevníkom, teda 
rodinám s deťmi, ponúkne inscenačnú, atraktívne 
sformulovanú interpretáciu dejín zlatej Kremnice 
prostredníctvom kremnických legiend. Na nádvorí 
expozície Líce a rub peňazí bude počas podujatia 
prebiehať sprievodný program - tvorivé aktivity 
súvisiace s výrobou bábok, ryžovanie zlata...

Zároveň všetkých srdečne pozývame na krátke hu-
dobné podujatie

UKÁŽKY ORGANOVEJ HUDBY

v Kostole sv. Kataríny na Mestskom hrade
v nedeľu 2. 8., 9. 8., 16. 8. a 23. 8. 2020 vždy o 

11:00 a o 13:00 h, v sobotu 15. 8. 2020 o 13:00 h

Pre návštevníkov Mestského hradu v Kremni-
ci ponúkame okrem prehliadky hradného areálu 
a jeho expozícií aj prehliadku Kostola sv. Kataríny 
obohatenú o ukážky organovej hudby, vďaka kto-
rým budú mať možnosť tento výnimočný hudobný 
nástroj nielen vidieť, ale aj počuť. 
Na organe zaznejú ukážky klasických skladieb od 
známych autorov: J. S. Bach, A. Vivaldi, Ch. F. César, 
L. Boëllmann, ako aj od súčasných skladateľov: E. 
Morricone, H. Zimmer, C. Williams a hudobné ukáž-
ky známych filmových melódií. 

TEŠÍME SA NA VAŠU NÁVŠTEVU!
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Z bibliografickej činnosti KJKK
Knižnica Jána Kollára v Kremnici vydala personál-
nu bibliografiu ,,Básnik a prekladateľ Ján Švant-
ner“. Vydaním tejto bibliografie sme si pripomenuli 
70. výročie narodenia tejto významnej slovenskej 

literárnej osobnosti, rodáka z nášho regiónu.
Na vydaní má veľkú zásluhu Oddelenie bibliogra-
fie a informácií KJK, hlavne p. Alžbeta Madudová, 
ktorej patrí veľká vďaka.

Peter Lysek, riaditeľ KJK

Autorka obálky Svetlana Šverhová Ďakovný list od Jána Švantnera

Náučný týždeň s knižnicou
V dňoch 13.-17. júla 2020 sme v Knižnici Jána Kollá-
ra premiérovo zrealizovali podujatie ,,Náučný týž-
deň s knižnicou“. Bolo určené žiakom vo veku od 
6 do 10 rokov. Podujatie finančne podporil Bansko-
bystrický samosprávny kraj.
Program bol pestrý. Zostavili sme ho tak, aby sa 
účastníci dozvedeli čo najviac zaujímavých vecí o 
Kremnici a jej okolí.
Pondelok bol zameraný na Gustáva Kazimíra Ze-
chentera Laskomerského a Zechenterovu záhradu, 
kde sa deti aj vybrali a nazbierali si v nej rastlinky 
na herbár.
V utorok navštívili Salaš Revolta. Okrem kulinár-
skeho zážitku – ochutnávky vynikajúceho syra, si 
tu detváky prišli na svoje a zoznámili sa so zvie-
racími obyvateľmi salaša. Od domácich sa o nich 
dozvedeli rôzne zaujímavé informácie.
Stredajší plán účastníkov zaviedol do NBS-Múzea 
mincí a medailí. Tu pre nich pripravili návštevu ga-
lérie múzea, expozície zameranej na baníctvo a 
Mestského hradu.
Nepriaznivé počasie vo štvrtok vôbec nebránilo 
v pokračovaní Náučného týždňa, pretože aktivi-
ty na tento deň – návšteva Mincovne Kremnica a 
Kreatívna knižnica, prebiehali v interiéroch.
Piatkové dobrodružstvo v Banskom múzeu štôlňa 
Andrej a putovanie po stopách banskej činnosti 
zúčastnení po príchode do knižnice zavŕšili nazre-
tím do virtuálneho sveta cez 3D okuliare.
Všetkým menovaným zariadeniam ďakujeme za 
to, že kremnickým deťom spestrili tohtoročné leto. 
Ohlasy detí pri lúčení boli skvelé a to nám dáva 
nádej, že v KJK práve vznikla nová tradícia. 

Niekoľko momentov z Náučného týždňa s knižni-
cou 2020:

Pracovníčky KJK

Nové nápady za zatvo-
renými dverami knižnice
Prvá polovica roka bola pre mnohých z nás do-
slova skúškou obratnosti. V marci sa brány našej 
knižnice museli z už známych dôvodov zatvoriť, 
najprv údajne len na 2 týždne, nakoniec sa však 
uzavretie knižníc predĺžilo na 2 mesiace.  No a my, 
knihovníčky, sme zostali v práci bez návštevní-
kov, našich verných čitateľov. Museli sme odvolať 
15 vopred dohodnutých podujatí, aj u detí veľmi 
obľúbenú Noc s Andersenom, či lákavé čítanie 
s Braňom Jobusom. Našim prváčikom sme stihli 
spraviť len jednu Prvácku pasovačku, ostatné trie-
dy sme pasovali až v júni po znovuotvorení škôl. V 
knižnici sme však aj počas karantény nezaháľali. 
Upratali sme sklady, roztriedili dokumenty, dezin-
fikovali a dobiehali odkladané aktivity. To ale ne-
bolo všetko. Keďže naši čitatelia boli doma a my 
sme sa k nim chceli priblížiť, začali sme usilovne 
pracovať na online aktivitách. Naša Facebooková 
stránka sa stala informačným, náučným, ale aj zá-
bavným centrom, kde sa naši diváci mohli dozve-
dieť množstvo zaujímavých informácií o osobnos-
tiach nášho regiónu, zahádať si hádanky, vypočuť 
čítaný príbeh slovenských autorov a pridali sme aj 
niekoľko tvorivých a kreatívnych videonávodov a 
náučné príspevky o rastlinách. Knižnica sa razom 
premenila na filmárske štúdio, knihovníčky sa stali 
dramaturgičkami, kameramankami, strihačkami a 
moderátorkami.
Toto obdobie nám otvorilo dvere k novým nápa-
dom a preverilo naše kreatívne schopnosti. Knižni-
ca bola znovu otvorená v obmedzenom rozsahu 
od 11. mája a od júna už fungujeme vo všetkých 
otvorených oddeleniach, kde vás opäť radi pri-
vítame. V  online aktivitách však plánujeme po-
kračovať aj počas letných prázdnin. Všetky videá 
zverejňujeme na našom Facebooku alebo Youtu-
be.
V lete tiež nebudeme zaháľať. Pre deti máme pri-
pravené aktivity ako obľúbená štvrtková Kreatív-
na knižnica, celoslovenský projekt Prečítané leto, v 
júli nás čaká podujatie Náučný týždeň s knižnicou 
a v auguste tvorivý workshop Edícia Mudrlantky. 
A od septembra by sme radi pokračovali v ďalších 
plánovaných podujatiach.
Ďakujeme, že ste nás aj počas zatvorených dverí 
virtuálne podporovali a tešíme sa, že sa do našej 
knižnice vracia stále mnoho verných čitateľov.

Jana Gálisová, Oddelenie literatúry pre deti a mládež

Banskobystrický samosprávny kraj,
Knižnica Jána Kollára

vás pozývajú na 

KURZ ŠIKOVNÝCH RÚK,
ktorý sa začína v septembri.

Na kurze budeme vyrábať rôzne dekoračné 
predmety, ktoré si potom 

odnesiete so sebou domov. 

V PRÍPADE ZÁUJMU SA MÔŽETE INFORMOVAŤ
NA ODDELENÍ LITERATÚRY PRE DOSPELÝCH.

Knižnica Jána Kollára – OTVÁRACIE HODINY V LETNOM OBDOBÍ – 
od 1. júla 2020 do 31. augusta 2020 

 
ODDELENIE LITERATÚRY PRE DOSPELÝCH  
Pondelok  08.00 – 16.00                                   
Utorok   08.00 – 16.00 
Streda   10.00 – 18.00 
Štvrtok   10.00 – 15.0 
Piatok   08.00 – 16.00      ODDELENIE LITERATÚRY PRE DETI 

Pondelok  08.00 – 16.00 
Utorok   08.00 – 16.00 
Streda   08.00 – 16.00 
Štvrtok   10.00 – 15.00 
Piatok   08.00 – 16.00 

ČITÁREŇ 
Pondelok  08.00 – 16.00 
Utorok   08.00 – 16.00 
Streda   10.00 – 18.00 
Štvrtok   10.00 – 15.00 
Piatok   08.00 – 16.00 
Obedňajšia prestávka v čitárni 12.00 – 13.00 
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O peň
Katarína Boldišová

Prvú júlovú sobotu 4.7.2020 sa v našom 
meste konal už III. ročník letného preboru 
,,O peň“.
Počasie bolo priaznivé, ako aj pre hráčov, 
ale aj pre varenie gulášu. Hráči prišli z ce-
lého Slovenska.
Hra bola napínavá až do samého konca. 
Aby hráči vydržali hrať, tradične sme ich 
ponúkali chlebom s domácou masťou. Po-
obede sme poznali víťaza turnaja.

Tohtoročným víťazom sa stal Jozef Kanoš
z klubu ŠK Orlová Pohorelá.

Víťazovi srdečne gratulujeme.
Chlapci po náročnej hre dostali ako od-
menu za obetavosť fajný gulášik, ktorý 
voňal po celej Kremnici. Guláš navari-

li sestry  Matidla a Marienka Rusnáko-
vé z Kunešova a Katka Boldišová, za čo 
by sme sa im chceli poďakovať. Záverom 
by som sa chcela poďakovať všetkým 
hráčom, či už domácim za vzornú repre-
zentáciu ako aj ostatným hráčom z ostat-
ných klubov, taktiež organizátorom turnaja 
predsedovi klubu ŠK Postoj.sk Kremnica 
Norbertovi Boldišovi a Kataríne Boldišovej, 
ale aj Jarkovi Wollnerovi a Marcelovi Os-
waldovi.
Samozrejme nesmieme zabudnúť poďa-
kovať  za prenájom priestorov Jarmile 
Zobanovej z ,,Hostinca pod Baštou“, bez 
ktorej by sme sa nemohli stretnúť v takom 
hojnom počte.
Ešte raz všetkým ďakujeme a tešíme sa na 
stretnutie opäť O peň o rok.  

Tenisová sezóna
JŽ

Po 3 mesiacoch obmedzení sa naplno rozbeh-
la aj tenisová sezóna. Dominika Petríková (2008) 
žiačka Primy žiarskeho gymnázia, reprezentujúca 
ŠKT Kremnica zaznamenala pekný úspech hneď 
na prvom podujatí letného kalendára. Z júnových 
majstrovstiev stredoslovenského tenisového zväzu 
si priniesla pohár za víťazstvo a titul Majsterky re-
giónu v kategórii mladších žiačok v dvojhre a tretie 
miesto v štvorhre. Na turnaji, ktorého sa zúčast-
nilo 41 najlepších hráčok regiónu, sa prezentovala 
koncentrovaným výkonom a suverénnym spôso-
bom bez straty setu dokráčala k prvenstvu. Dobrú 
formu potvrdila následne aj 3. miestom v dvojhre 
a víťazstvom v štvorhre na celoštátnom turnaji B 
kategórie na dvorcoch Slávie STU Bratislava. Nad-
viazala tak na dobré výsledky zo zimnej halovej 
sezóny a udržala pozíciu v prvej desiatke sloven-

ského rebríčka mladších žiačok. Za týmito výsled-
kami je veľa práce, odriekania, tvrdého tréningu 
a zladenia štúdia so športovou prípravou. Zatiaľ 
jej však štúdium ide rovnako dobre ako tenis. Do-
minika začala s tenisom v 6 rokoch pod vedením 
Kataríny Valuškovej. Aktuálne sa pripravuje s tré-
nerom Jordánom Žufkom st. v Kremnici a spolu-
pracuje aj s klubom TC Baseline Banská Bystrica.  
Koncom kalendárneho roku ju čaká prechod do 
kategórie starších žiačok, kde je prvý rok vždy ná-
ročnejší, nakoľko sú súperky okrem jej ročníka aj o 
rok staršie, fyzicky vyspelejšie, čo je v tenise neza-
nedbateľný faktor. Dominika si však na niekoľkých 
turnajoch už staršie žiačky vyskúšala už tento rok 
a zdolala aj o dva roky staršie dievčatá. V štvor-
hre na turnaji C  v Banskej Bystrici sa jej podarilo aj 
prvýkrát vyhrať turnaj tejto vekovej kategórie. 

8 5
85.VÝROČIE ORGANIZOVANÉHO

ŠACHU V KREMNICI

1935 2020
program osláv:

      10:00 Memoriál MUDr. Kazimíra Kvietka    1. august
                                    sála MsKS
                          14:00 Veselica s ľudovou hudbou VRŠTEK                   
                                    pešia zóna
                          Výstava portrétov kremnických šachistov
                          pešia zóna - výklad predajne Súkrodev

22. - 25. september     Výstava šachov a šachových hodín
                                        sála MsKS

      16:00 Slávnostná omša16. október
                                    Kostol sv. Kataríny
                          18:00 Slávnostný program spojený s odovzdávaním šachových
                                    vyznamenaní - Rád Sv. Terézie
                                    sála MsKS
17. október      10:00 Prijatie účastníkov predstaviteľmi mesta
                                    radná sieň Mestského úradu
                          11:00 Otvorenie Siene šachovej slávy
                                    čitáreň Knižnice J. Kollára v Kremnici
                          14:30 Simultánka so šachovým veľmajstrom
                                    pešia zóna pred hotelom Centrál

podujatie podporili:

tlačiareň A print - Partner ŠK Postoj.sk
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Hlavní partneri:

Festival z verejných 
zdrojov podporil 
Fond na podporu umenia 

Partneri: Produktoví partneri:

Mediálni partneri:

VRBOVSKÉ
PIROHY.SK

Generálny mediálny partner: Hlavní mediálni partneri:

Európsky festival humor u a satiry

European Festival of Humour and Satire
 28—29—30 august 2020

 budú  
slovenské!

39,5
ročníka
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RIADKOVÁ INZERCIA
Profesionálne tepovanie posteľných matracov, stoličiek, sedacích

súprav, kobercov a interiéru áut. Likvidácia roztočov.
0917 921 356

Predám novú pascu na líšky, rozmer 140/60/40cm, cena 95 euro.
Tel.:0907 181 800.

Oriem a kultivujem záhrady. 0917 921 356

Spomíname 
na svojich blízkych

21. júla 2020 uplynulo 20 rokov, odkedy nás opustil 
náš milovaný manžel, otec, starý otec a prastarý otec

Jozef Kríž.

V srdciach nám bolesť zostala a ticho spomíname. 
Manželka, dcéra s rodinou, synovia s rodinami.

25. augusta uplynie 20 rokov, čo nás navždy opustila 
naša mamička

Terézia Charvátová.
 

Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.
Dcéry Jana a Miroslava s rodinami.

Kosím záhrady a pozemky krovinorezom. 0917 921 356

Ďakujeme všetkým, ktorí dňa 3. 6. 2020 prejavili 
sústrasť a prišli sa rozlúčiť s pani 

Veronikou Beličkovou. 

Osobitné poďakovanie patrí primátorovi mesta 
Alexandrovi Ferenčíkovi, pracovníčkam mestského 
úradu pani Négerovej a Mikovej za ich pomoc pri 

organizácii poslednej rozlúčky, ako aj osobnú účasť 
a vystúpenie. V neposlednej rade patrí poďakovanie 

zamestnancom pohrebnej služby Nezábudka.

Moje veľké poďakovanie patrí pracovníkom mestskej polície p. Romanovi 
Brhlíkovi a Martine Tamásfi, ktorí mi počas služby v horúcom dni pomohli 
pri defekte pneumatiky. Takýto čin slúži ako pozitívny vzor pre nás všet-

kých, že ľudskosť stále nevymizla a dobrý skutok sa každému zúročí. 
Ďakujem, 

Mgr. L. Gregoríková 

2020

24. európsky organový festival

sobota o 19.00 hod.

4. júl    Mgr. István Nagy  (Slovensko)

11. júl    Mag. Ernst Wally  (Rakúsko)  Dóm sv. Štefana – Viedeň 

18. júl    Mag. Zsolt-Máté Mészáros  (Maďarsko)

25. júl    Mag. Ernst Wally  (Rakúsko)    

1. august    Mag. Lisa Hummel – Mag. Christian Gross  (Nemecko)

8. august  –  „Na pamiatku  hviezdnych detí“
Mgr. István Nagy  (Slovensko)

15. august  –  „Tri nádeje slovenského organového umenia“
Richard Šimek – Bazilika Šaštín-Stráže

Mgr. art. Ján Bulla – registrátor festivalu Kremnický hradný organ
M. Mus. František Beer – Košice

To, že sa rana zahojí, je len klamné zdanie. 
V srdciach nám stále zostaneš a ticho spomíname.. 

Poďakovania

Slovenský Červený kríž v Žiari nad Hronom 
v spolupráci s mestom Kremnica oznamuje 

všetkým darcom krvi, že dňa  

20. 08. 2020, T. J. VO ŠTVRTOK
V ČASE OD 7.30 HOD. DO 10.00 HOD. 

sa uskutoční 

KVAPKA KRVI 
v Mestskom kultúrnom stredisku 

v Kremnici. 

Prineste si občiansky preukaz a kartičku 
poistenca.

Každá kvapka pomôže zachrániť život


